Заключительная олимпиада по биологии для группы «профи»
XXI Летняя многопредметная школа Кировской области

2 – 27 июля 2005 г.

Ф.И. участника______________________________

Школа__________________________, Район ____________________________

Задание 1

Уважаемые участники олимпиады, первое задание включает 100 тестов с одним выбором ответов. Вам необходимо выбрать тот ответ, который Вы считаете наиболее правильным и полным. Перед индексом выбранного ответа поставьте знак «+». В случае исправления знак «+» должен быть продублирован.
1. Первичным акцептором электронов в фотосистеме I является

а) феофитин

б) хлорофилла
в) филлохинон
г) ферредоксин
д) пластоцианин
2. Первичным продуктом фотодыхания является

а) глиоксиалат
б) гликолат

в) фумарат

г) перекись водорода
д) глицин
3. Некроз краев и кончиков листьев вызывает недостаток

а) кальция

б) магния

в) марганца

г) железа
д) калия
4. Процессом, сопряженным с окислением, называют реакцию, протекающую с образованием

а) муравьиной кислоты

б) лимонной кислоты

в) этилового спирта
г) уксусной кислоты


д) масляной кислоты
5. Сцепление воды со стенками сосудов ксилемы – это

а) поверхностное натяжение
б) транспирация


в) эвапорация
г) адгезия



д) когезия
6. Дополнительные пигменты фотосинтеза самых глубоководных водорослей – это

а) хлорофиллы

б) фикоэритробилины

в) фикоцианобилины
г) аллофикоцианины
д) каротиноиды
7. В состав гема цитохрома может входить ион

а) железа

б) калия

в) магния

г) марганца

д) кальция
8. Стимуляция роста пыльцевой трубки связана с действием

а) цитокининов
б) ауксинов

в) жасмоната

г) гиббереллинов
д) АБК
9. Колпачковый плазмолиз вызывает гипертонический раствор

а) хлорида калия

б) роданида калия

в) цианида калия
г) сульфата калия

д) перманганата калия
10. Для пурпурных бактерий характерна

а) фотосистема I

б) фотосистема II

в) кислородвыделяющий комплекс
г) пластиды


д) фикобилины

11. Графическим изображением закона «все или ничего» в нейрофизиологии является

1) электротонический потенциал

2) локальный ответ

3) потенциал действия

4) все ответы правильные

12. Фаза деполяризации обусловлена открытием

1) Na-каналов

2) К-каналов

3) Са-каналов

4) Н-каналов

13. Объем крови составляет в среднем

1) 4 - 5 % от массы тела

2) 6 – 8 % от массы тела

3) 8 – 12 % от массы тела

4) 12 – 15 % от массы тела

14. Трансферрин относится к 

1) Альбуминам

2) а-глобулинам

3) b-глобулинам

4) иммуноглобулинам

15. Если диаметр эритроцита составляет 7,5 мкм., то эритроцит относят к

1) микроцитам

2) нормоцитам

3) макроцитам

4) мегалоцитам

16. Определите группу крови, если она содержит агглютиноген А, агглютинин b

1) I
2) II
3) III
4) IV
17. Внутренний фактор Кастля синтезируется в

1) ротовой полости 

2) желудке 

3) тонком кишечнике

4) толстом кишечнике

18. Соляную кислоту продуцируют

1) главные клетки желудка

2) париетальные клетки желудка

3) добавочные клетки

4) G-клетки

19. Термин «аппетитный сок» ввел

1) Басов

2) Ландштейнер

3) Павлов

4) Шаламов

20. Самое малое количество желудочного сока выделится на 

1) молочную пищу

2) мясную пищу

3) хлебную пищу

4) количество отделяемого не зависит от состава пищи

21. Баугиниева заслонка лежит на границе

1) пищевода и желудка

2) желудка и 12пк

3) 12пк и тощей кишки

4) тонкого и толстого кишечника

22.  К функциям желчи НЕ относится

1) эмульгирование жиров

2) активация липазы

3) стимуляция моторики желудка

4) бактерицидное и бактериостатическое действие 

23. Тироксин (Т4), трийодтиронин (Т3), дофамин, КХА относятся к

1) производным аминокислоты тирозина

2) пептидам

3) производным арахидоновой кислоты 

4) птероидам

24. Несахарный диабет возникает при недостаточной секреции

1) АКТГ
2) АДГ

3) ФСГ
4) ЛГ

25. Альдостерон относится к
1) минералокортикоидам 




б) глюкокортикоидам
2) половым гормонам 




г) производным аминокислот

26. G-актин и миозин являются
1) фибриллярными белками

2) протеогликанами
3) АТРазами

4) глобулярными белками

27. Для гидролиза РНК на рибонуклеозидмонофосфаты  необходимо использовать
1) 0,1 н щелочь





б) слабую соляную кислоту
в)   концентрированную хлорную кислоту

г) солевой раствор

28. Пуриновые и пиримидиновые основания поглощают лучи
1) синей области спектра




б) инфракрасной области спектра

в)   ультрафиолетовой области спектра


г) вообще не поглощают

29. Различные G-белки способны гидролизовать GTP, этот процесс необходим для
1) изменения стабильности G-белков


б) энергетического сопряжения
в)   изменения конформации и активности

г) расщепления белка

30. Арахидоновая кислота, является
1) предшественником вторичных мессенджеров
б) кислотой С20∆5,8,11,14
в)   продуктом работы полимеразы жирных кислот
г) сложным неорганическим соединением

31. Основным донором метильных групп в клетке является
1) S-аденозилметионин




б) глицин
в)   муравьиная кислота




г) пирувоил-СоА

32. Основной жирной кислотой липидных мембран животных является
1) олеиновая кислота



б) пальмитиновая кислота
в)   миколевая кислота



г) стеариновая кислота

33. Клетки мезотелия имеют форму

а) плоскую





б) кубическую

в) цилиндрическую




г) гексагональную 

34. Базальные клетки многослойных эпителиев выполняют функцию

а) синтеза слизи




б) создание тока слизи

в) регенерации эпителиального пласта

г) антиген-представительства

35. Основная функция фибробласта 

а) синтез антител




б) синтез гепарина и гистамина

б) фагоцитоз





г) синтез структур межклеточного вещества
36. В гиалиновом хряще коллагеновые волокна 

а) образованы коллагеном II типа и расположены рыхло
б) образуют пучки, лежащие в разных направлениях

в) образуют пучки, лежащие в одном направлении
г) образованы пучками коллагена I типа 

37. Функция остеокласта 

а) резорбция кости





б) рост кости

в) обеспечение целостности костного матрикса

г) формирование остеонов
38. В остеокластах развиты органеллы

а) ЭПС и комплекс Гольджи



б) лизосомы и ЭПС
в) митохондрии и комплекс Гольджи


г) лизосомы и гофрированная каемка
39. Эластический хрящ 

а) покрывает суставные поверхности 


б) образует соединение ребер с грудиной

в) образует ушную раковину 



г) образует межпозвоночные диски

40. Функция эпендимоглии 

а) опорная






б) трофическая

в) разграничительная 




г) защитная

41. Безмякотные нервные волокна несут импульс к 

а) чувствительным нервным окончаниям 


б) моторным бляшкам

в) чувствительным и двигательным нервным окончаниям
г) внутренним органам
42. Капилляры кроветворных органов имеют 

а) непрерывный эндотелий и цельную базальную мембрану

б) фенестрированный эндотелий и цельную базальную мембрану

в) непрерывный эндотелий и перфорированную базальную мембрану

г) фенестрированный эндотелий и перфорированную базальную мембрану

43. Капилляры кожи относят к 

а) соматическим




б) висцеральным
в) синусоидным




г) лакунам

44. Звездчатые клетки в подэндотелиальном слое присутствуют в стенке 

а) аорты





б) подключичной артерии

в) плечевой артерии




г) сонной артерии

45. Вены безмышечного типа локализованы  в 

а)  внутренних органах



б) мозговой оболочке

в) нижних конечностях



г) верхних конечностях

46. К морфологическим особенностям сократительных кардиомиоцитов относят

1) ярко окрашенные  клетки с 1 - 2 ядрами, с лежащими в центре и миофибриллами - на периферии

2) светлые, мелкие, отростчатые клетки с малоориентированными миофибриллами

3) широкие, светлые, короткие клетки с малоупорядоченными миофибриллами

4) волокна, обладающие продольной и поперечной исчерченностью   

47. Образование гранулоцитов происходит в

а) красном костном мозге




б) селезенке

в) тимусе






г) лимфатических узлах

48. Лимфоидные узелки в лимфатическом узле образуют

а) корковое вещество




б) мозговое  вещество

в) белую пульпу





г) красную пульпу

49. Лимфоидные тяжи в селезенке образуют

а) корковое вещество




б) мозговое  вещество

в) белую пульпу





г) красную пульпу

50. Созревание эритроцитов в красном косном мозге идет 

а) вблизи клеток эндоста




б) вблизи синусов

в) в составе островков




г) повсеместно
51. Паренхиму тимуса образуют 

а) ретикулоэпителиоциты




б) эпителиоциты

и) ретикулярные клетки




г) фиброциты
52. Нейросекреторные клетки гипоталамуса  не вырабатывают

а) вазопрессин





б) окситоцин

в) мелатонин






г) статины

53. Базофильные клетки передней доли гипофиза синтезируют  

а) тиреотропный гормон 




б) гормон роста 

б) пролактин 






г) липотропин
54. Клетки  клубочковой зоны надпочечников имеют форму

а) цилиндрическую





б) полигональную
в) овальную






г) кубическую
55. Слизистая глотки выстлана эпителием

а)  многослойным неороговевающим плоским 

б) каемчатым

в) реснитчатым





г) переходным

56. Слизистая кардиальной части желудка имеет

а) глубокие ямки и длинные железы


б) глубокие ямки и короткие железы

в) неглубокие ямки и длинные железы


г) неглубокие ямки и короткие железы

57. В кардиальной части желудка преобладают клетки 

а) главные






б) париетальные
в) бокаловидные





г) эндокриноциты
58. Фрагмент Кленова является структурно-функциональной частью 
а) ДНК-полимеразы





б) РНК-полимеразы
в) ДНК-лигазы





г) рибосомы

59. Способностью репарировать неспаренные основания в ДНК обладает 

а) BER






б) NER
в) PRH






г) ДНК-гликозилазы

60. SOS-репарация индуцируется белками LexA и RecA
а) LexA разрезает RecA




б) RecA разрезает LexA
в) LexA разрезает LexA




г) RecA разрезает RecA

61. Нонсенс-супрессия может происходить по средствам мутаций в генах
а) Системы репарации PHR




б) ДНК-лигаз
в) Рибосомных белков




г) ДНК-инвертаз
62. Направленное изменение топологической структуры ДНК  происходит под действием 

а) SSB-белков





б) ДНК-хеликаз

в) Введения РНК-праймеров



г) ДНК-гиразы
63. Изменение конформации белковых субъединиц трансляционного фактора EF-Tu  при гидролизе GTP абсолютно необходимо для 
а) диссоциации его с рибосомы



б) захвату новой аминоацил-тРНК
в) перемещению на один шаг вперед (транслокация)
г) синтеза пептидной связи
64. Образование (однонитевой ДНК)-белкового филамента при репарации ответственнен
а) UmuDC






б)RecA
в) Ter-Tus






г) SSB
65. Движение Ро-белка по цепи нуклеиновой кислоты происходит  

а)  от 3’ к 5’-концу





б) от 5’ к 3’-концу
в) в обе стороны равноценно



г) белок с ДНК не связывется
66. Многосубъединичное строение важнейших бактериальных ферментов необходимо
а) увеличения сродства к субстрату


б) разделения структурных доменов

в) увеличения регуляторной пластичности

г) выделения и защиты активных центров

67. Удаление олигонуклеотида в случае репарации  по механизму NER происходит под действием  

а) SSB-белков


б) экзонуклеаз
в) ДНК-хеликаз


г) плавления ДНК при локальном повышении температуры
Задание 2

Второе задание включает 30 тестов с несколькими вариантами ответов. Вам необходимо выбрать те ответы, которые Вы считаете правильными. Перед индексом выбранных ответов поставьте знак «+». В случае исправления знак «+» должен быть продублирован.
1. К длиннодневным растениям относятся

а) овес


б) пшеница

в) сахарная свекла
г) подсолнечник
д) просо
2. В глиоксилатном цикле НЕ образуются

а) фумарат

б) сукцинат

в) гликсилат

г) α-кетоглутарат
д) оксалоацетат
3. Растения автотрофны по питанию

а) калием

б) углеродом

в) серой

г) азотом

д) фосфором
4. Циклический транспорт электронов в электронтранспортной цепи фотосинтеза НЕ дает

а) АТФ

б) НАДН+Н+

в) УТФ

г) ФАДН2

д) НАДФН
5. В условиях недостатка влаги корни обладают

а) положительным геотропизмом


б) отрицательным геотропизмом
в) положительным фототропизмом

г) отрицательным фототропизмом
д) положительным гидротропизмом
6. В биоэлектрогенезе у растений принимают участие ионы

а) калия

б) магния

в) хлора

г) кальция

д) нитрата
7. Миграция электрона с триплетного уровня может сопровождаться

а) флуоресценцией


б) фосфоресценцией

в) фотохимическими реакциями
г) выделением тепла
8. Для этиолированных растений характерно

а) укороченные побеги

б) удлиненные побеги
в) сформированная система внутренних мембран хлоропластов
г) неразвитая система внутренних мембран хлоропластов
д) отсутствие хлорофилла
9. В растениях НАДФ-маликэнзимного типа С4-фотосинтеза присутствуют

а) пируват



б) аланин

в) аспартат


г) фосфоенолпируват

д) малат
10. Ферментами темновых реакций фотосинтеза являются

а) рибулозодифосфаткарбоксилаза

б) фосфофруктокиназа
в) седогептулозобисфосфатаза


г) малатсинтаза
д) изоцитратдегидрогеназа
11. Выберите, пожалуйста, вещества, которые необходимы для эритропоэза

1) железо

2) витамин В12
3) фолиевая кислота

4) медь

5) селен

12. Биологически активные вещества базофилов

1) интерлейкин

2) гистамин

3) гепарин

4) гиалуроновая кислота

5) гранзимы

13. Антигенпрезентирующими клетками являются

1) нейтрофилы

2) эозинофилы

3) базофилы

4) лимфоциты

5) моноциты
14. Производными арахидоновой кислоты являются

1) лейкотриены

2) еатехоламины 

3) тромбоксаны

4) простогландины

5) фосфолипаза А2
15. Медиаторами, регулирующими деятельность ЖКТ, являются

1) гастрин

2) соматостатин

3) субстанция P

4) холецистокинин

5) ацетилхолин

16. В состав слюны входят

1) липаза

2) амилаза

3) мурамидаза

4) мальтаза

5) муцин
17. В виде проферментов в поджелудочной железе секретируются

1) альфа-амилаза
2) липаза
3) фосфолипаза А
4) эстераза
5) трипсиноген

18. Путем активного транспорта всасываются

1) вит С
2) электролиты
3) фруктоза

4) глюкоза 

5) свободные аминокислоты
19. К железам со смешанным типом секреции относятся

1) гипофиз

2) щитовидная железа
3) поджелудочная железа 

4) надпочечники (мозговое и корковое вещество)

5) половые железы

20. К вторичным мессенджерам кроме цАМФ относят

1) цГМФ

2) ионы кальция

3) инозитол-трифосфат

4) диацилглицерол

5) арахидоновую кислоту
21. Гормоны нейрогипофиза

1) АКТГ
2) АДГ

3) ФСГ
4) ЛГ

5) окситоцин

22. Гормоны щитовидной железы

1) тироксин

2) кальцитонин

3) паратгормон

4) трийодтиронин

5) тиреоглобулин

23. Выберите эффекты кортизола

1) гипергликемия

2) угнетение липолиза
3) угнетение иммунитета

4) снижение артериального давления
5) угнетение секреции соляной кислоты

24. Эффектами инсулина можно считать

1) гипогликемию

2) гипергликемию

3) гликогенез

4) гликогенолиз

5) глюконеогенез

25. Плацента синтезирует

1) прогестерон

2) предшественники эстрогенов

3) хорионический гонадотропин

4) АКТГ

5) окситоцин

26. К многослойным эпителиям относят 

а) мезотелий


б) переходный
в) ороговевающий

г) альвеолярный

д) мерцательный

е) каемчатый

ж) кубический

з) неороговевающий

27. Гиалиновый хрящ образует
а) хрящи трахеи


б) соединение ребер с грудиной

в) ушную раковину
г) эмбриональный скелет

д) межпозвоночные диски

е) покрывает суставные поверхности 
28. Проводящие пути бокового канатика спинного мозга
а) клиновидный пучок  Бурдаха
б) пирамидный путь

в) спинно-мозжечковые пути 

г) спинно- таламический

д) передний кортико-спинальный

е) тектоспинальный


ж) бульбоспинальный
з) ретикулоспинальный 

и) нежный пучок Голя

к) руброспинальный


л) таламоспинальный
м) вестибулоспинальный

29. К артериям мышечного типа относят

а) аорту 

б) селезеночную

г) плечевую 

д)подключичную

е) сонную

ж) кистевую


з) бедренную 
и) лучевую
30.  В состав стенки  артерии эластического типа входят

а) эндотелий 




б) слой концевых эластических пластинок
в) мышечно-эластический слой

г) наружная эластическая мембрана
д) адвентиция



е) подэндотелий
ж) внутренняя эластическая мембрана
з) мышечный слой

и) звездчатые клетки
31. В состав артерии мышечного типа входят

а) эндотелий 




б) слой концевых эластических пластинок
в) мышечно-эластический слой

г) наружная эластическая мембрана
д) адвентиция



е) подэндотелий
ж) внутренняя эластическая мембрана

з) мышечный слой

и) звездчатые клетки

32. К структурным компонентам стенки вен относят

а) эндотелий




б) мышечный слой


в) адвентицию
г) внутреннюю эластическую мембрану
д) рыхлую соединительную ткань подъэндотелия
е) слой концевых эластических пластинок
ж) мышечно-эластический слой

з) наружную эластическую мембрану

33. Стенка тонкого кишечника включает
а) эпителий многослойный



б) эпителий однослойный клетчатый
в) адвентицию




г) эпителий однослойный реснитчатый
д) соединительно-тканную пластинку

е) серозную оболочку
ж) 2-хслойную мышечную оболочку

з) 3-хслойную мышечную оболочку
и) фиброзно-хрящевой слой 


к) подслизистую оболочку
34. Морфологические отличия стенки артерий

а) наличие эластических мембран


б) наличие мышечных элементов во всех слоях 

в) соотношение медии и адвентиции 1:1

г) соотношение медии и адвентиции 1:3 

д) наличие клапанов




е) соотношение медии и адвентиции 1:5

35. Гипофиззависимыми являются 

а) тимус




б) щитовидная железа
в) паращитовидная железа

г) корковое вещество надпочечника
д) мозговое вещество надпочечника

1. Для проведения полимеразной цепной реакции необходимо иметь
а) специальные олигонуклеотиды – ДНК-праймеры 
б) ДНК-полимеразу 
в) специальный прибор - амплификатор 
г) смесь из 4 дезоксинуклеозидтрифосфатов 
д) исходную ДНК, с которой проводится амплификация 

2. Компонентами реплисомы являются: 
а) ДНК-полимеразы
б) геликазы

в)рестриктазы 
г)свивелазы

д)праймазы
3. Для больной  аутосомным доминантным заболеванием женщины и здорового мужчины верно: а)все сыновья больны б)все сыновья здоровы в)половина сыновей больны г)половина дочек больны д)все дочки здоровы
4. Для больной сцепленным с Х хромосомой рецессивным заболеванием женщины и здорового мужчины верно: а)все сыновья больны б)все сыновья здоровы в)половина сыновей больны г)половина дочек больны д)все дочки здоровы
5. Синтез ДНК, связанный с рекомбинацией, происходит в: а)диплотене б)зиготене в)лептотене г)пахитене д)диакинезе

6. К межгенным взаимодействиям относятся: а)кодоминирование б)эпистаз в)неполное доминирование г)полимерия д)комплементация генов 
7. К межаллельным взаимодействиям относятся: а)кодоминирование б)эпистаз в)неполное доминирование г)полимерия д)комплементация аллелей
8.  Политенные хромосомы: а)имеют в составе до 1000 копий молекул ДНК б)состоят из обоих гомологов в)формируются в мейозе г)встречаются у птиц д)транскрипционно неактивны

9. В популяции присутствуют  3 аллели гена А: р(А1)=0,1; р(А2)=0,3; р(А3)=0,6. Какие утверждения справедливы: а)р(А1А2)=0,06 б) р(А1А1)=0,02  в) р(А1А3)=0,12  г) р(А3А3)=0,36  д) р(А2А3)=0,36  
10. Хромосомное определение пола по типу дрозофила характерно для: а)птиц б)пчел в)мышей г)жаб д)клопов

11.  Для возникновение злокачественной опухоли должны произойти мутации в генах: а)ДНК-полимераз б)онкосупрессоров в)теломеразы г)протоонкогенов д)протосупрессоров

12.  Аутосомный с импринтингом тип наследования не характерен для синдрома: а)Ван-дер-Хеве б)Эдвардса в)Ангельмана г)Продера-Вилли д)Марфана 
13. Аутосомно-рецессивный тип наследования свойственен: а)муковисцидозу б)альбинизму в)фенилкетонурии г)синдрому Элерса-Данлюса д)галактоземии

14. К физическим методам переноса генетических конструкций в клетки животных относятся: а)баллистическая трансфекция б)онкогенная трасформация в)световая трансфокация г)электропорация д)ультразвуковая трансфекция 

15.  Для гамет, образованных тригетерозиготой, несущей три сцепленных гена АВС (расстояния АВ и ВС равны 16 и 14 сМ соответственно) справедливы утверждения: а)p(Abc)=0,16 б)p(aBC)=0,08 в)p(AbC)=0,30 г)p(Abc)=0,07 д)p(aBC)=0,14 
16. При секвенировании нуклеиновых кислот по Сенгеру не используются: а)полиакриаламидный гель б)ДНК-лигаза в)ДНК-полимераза г)дидезоксинуклеозидтрифосфаты

17.  В опытах Мезельсона и Сталь была доказана следующая модель репликации: а)консервативная б)демократическая в) полуконсервативная г)дисперсная

18.  Репликация по типу катящегося кольца при половом процессе характерна для: а)дрозофилы б)человека в)дрожжей г)кишечной палочки 

19.  При генной конверсии гаметы образуются в соотношении: а)2:2 б)3:1 в)9:3:3:1 г)1:1

20.  Система рестрикции-модификации служит у кишечной палочки для: а)генетической рекомбинации б)незаконной репликации в)защиты от фаговой ДНК г)защиты от мутаций 

21.  К числу скользящих зажимов ДНК-полимераз относятся: а)SSB-белки б)PCNA в)праймаза г)EcoRI 

22.  Эндонуклеазой рестрикции (рестриктазой) 2 класса является: а)SSB-белок б)PCNA в)праймаза г)EcoRI 

23. Аутосомно-доминантный тип наследования характерен для: а) синдрома Марфана б)синдрома приобретенного иммунодефицита в)гипертрихоза г)серповидноклеточной анемии 

24. При синдроме Патау наблюдается: а)мономомия по 2 хромосоме б)дисомия по 21 хромосоме в)делеция по Х хромосоме г)трисомия по 13 хромосоме 
25.  Генетическую трансформацию табака можно произвести, используя в качестве вектора: а)ретровирус б)агробактерию в)кишечную палочку г)Ti-плазмиду 

26.  Для успешного транспорта генетической конструкции в ядро она должна иметь: а)NLS б)LINE в)полиА-хвост г) кэп 
27. Кариотип мужчины, больного синдромом Эдвардса, записывается так: а)46, ХХ+21 б)47, XY+21 в)47, XY+18 г)47, XY +19

28. Дигетерозиготы по несцепленным генам при  самоопылении потомков дадут: а)4 генотипов б)8 генотипов в)9 генотипов г)16 генотипов

29.  При скрещивании тригомозигот, контрастно различающихся по анализируемым признакам, ожидаемое число фенотипов в F2 составит: а)4 б)8 в)9 г)16 

30.  При кодоминировании двух аллелей одного гена число фенотипов составит: а)1 б)2 в)3 г)4 

31. Диффузная центромера характерна для хромосом: а)дрозофилы б)кишечной палочки в)дрожжей г)нематоды C. elegans 

32.  Плечи примерно одного размера характерны для следующего типа хромосом: а)метацентрических б)акроцентрических в)телоценрических г)диценрических  
33. Муха дрозофила с кариотипом 3А, ХХ будет: а)самкой б)сверхсамкой в)интерсексом  г)гинандроморфом  
34. Самец дрозофилы произвел гаметы АВс, относительно расположения этих генов в хромосоме можно сказать, что: а) они кроссоверные б)лежат все в транс-положении в)А и В лежат в цис-, а ген С в транс-положении г)не сцеплены  
35. В минутах измеряются расстояния на генетической карте: : а)дрозофилы б)кишечной палочки в)дрожжей г)нематоды C. elegans 

36. Резерв:  Репликация геномной ДНК у кишечной палочки происходит обычно по типу: а)альфа б)бета в)тета г)омега 

